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Одним із важливих факторів навколишнього середовища, що 
суттєво впливає на організм людини, є ультрафіолетове випро-
мінення, під дією якого в організмі людини виробився цілий 
комплекс фотобіологічних реакцій.  

УФ-випромінення широко використовується для знезара-
ження води [1], повітря [2], поверхонь [3] та для лікування 
різних захворювань [4] завдяки штучним джерелам світла [5]. 
Але, як показують останні дослідження, крім позитивного 
впливу УФ-випромінення створює цілий ряд негативних ефектів 
для організму людини, які можуть призводити до серйозних 
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структурних і функціональних ушкоджень шкіри. Крім того, у 
[6] проведено аналіз більш як ста наукових праць стосовно 
впливу природного УФ-випромінення та випромінення штучних 
джерел. Встановлено, що штучне засмагання викликає пошко-
дження ДНК у клітинах шкіри навіть при низьких дозах  
УФ-випромінення.  

Актуальність дослідження обумовлена тим, що потрібні 
дослідження фотобіологічної безпечності ламп, які потрапляють 
на ринок України, та рекомендації щодо їх використання.  

У роботі досліджена фотобіологічна безпечність ламп для 
соляріїв відповідно до ДСТУ EN 62471:2017 «Фотобіологічна 
безпечність ламп і лампових систем» [7]. 

Об‟єктом дослідження є лампи для засмаги типу Bermuda 
gold extreme power SR 80W та ультрафіолетові лампи типу 
ЛУФ65/80-2. 

Вимірювання спектральної енергетичної освітленості та 
розрахунки сумарної актинічної енергетичної освітленості в 
інтервалі довжини хвиль 200–400 нм та енергетичної освітле-
ності в діапазоні УФА здійснювали за методиками, наведеними 
в [7]. 

Для знаходження цих показників були використані дані 
вимірювань спектральної енергетичної освітленості ламп на 
вимірювальному комплексі OST–300 [8]. Результати розра-
хунків зведені в таблиці.  

Як видно із наведених результатів, у спектральному складі 
ламп SR80W у порівнянні з ЛУФ 65/80-2 більше випромінення в 
УФВ діапазоні, і вона створює значно вищу ефективну еритемну 
енергетичну освітленість. Еритемна ефективність лами SR 80W 
в 4 рази вища ніж у ламп ЛУФ 65/80-2. 

Таблиця 1 – Результати розрахунків ефективних 
енергетичних освітленостей 

Тип ламп 
Відстань 

від ламп, м 
ЕУФ, 

мВт/м
2 

ЕУФВ, 
мВт/м

2
 

ЕУФА, 
мВт/м

2
 

ЕУФВ/ 
ЕУФА 

SR80W 0,25 38,1 59,8 11 5,4 
ЛУФ 

65/80-2 
0,25 8,0 8,5 2,4 3,5 

Таким чином, визначено фотобіологічну безпечність ультра-
фіолетових ламп та встановлено, що час опроміненості залежить 
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від типу лампи і може різнитися в декілька разів, що вказує на 
безпечність використання УФ-ламп у фотобіологічних про-
цесах. 

Доцільно продовжити дослідження характеристик ламп для 
соляріїв з метою оцінки їх відповідності вимогам безпеки, а 
також вживати необхідних заходів безпеки.  
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